

## 教会要珍惜神所量的恩赐和托付

一处处教会的会众也会面对第三种试探，尤其是长老、事奉主的、爱主的，这一种试探来得特别强烈。

### 第二个试探失败了，一定带进第三个试探

就理论来说，试探的顺序应该是体、魂、灵，但是第三个试探，却是说到魂。按**人的经历**这一面来看，**魂的试探常常是在灵的试探上失败以后而来的**。人一旦在灵的试探上失败了，他的魂一定会叫他联于万国的荣华。无论有没有到殿顶，只要第二个试探胜不过，山顶的试探就来了。基督徒落到第三个试探，才叫作试探。一个外邦人发财，算什么试探？那不是试探，他本来就该发财。是信耶稣的人有一天觉得“算了，我学底马吧”，试探才来了。底马贪爱现今的世界，就离弃了保罗（提后四10）。

底马，这名字的意思是受人欢迎的（popular）——这就证明第二个试探的失败。容我再说，第二个试探，即宗教这个范畴里，最大的引诱就是叫你想受欢迎——我愿意人知道我，我愿意人欣赏我——这就是底马。底马觉得跟着保罗没前途了，他就去爱世界。弟兄们哪！在跟随主的路上不能想受欢迎，不能追求受欢迎。**走主的道路，你要学习孤单，你要学习隐藏，你要学习贫穷**。真实跟随主的人是不怕穷的；跟随主的人最怕的是没有人欣赏他，怕自己不能显明。“那时，西庇太儿子的母亲同她两个儿子上前来拜耶稣，求他一件事。耶稣说：『你要什么呢？』她说：『愿你叫我这两个儿子在你国里，一个坐在你右边，

一个坐在你左边。』”（太廿 20-21）西庇太儿子的母亲就是主耶稣的母亲马利亚的妹妹，她最大的盼望就是自己的儿子得显明。

前面说过，爱主的人最大的试探不是生活。在我们最贫穷的时候，也就是衣食要天天仰望主的时候，里面可以非常喜乐平安，觉得我配过拿撒勒人耶稣的生活。但是进到教会生活以后，**你在教会中找路，一切就完了**。你在教会中看哪一个年长弟兄会欣赏你，就完了！殊不知，我们这里没前途，即或人告诉你不要服事了，你该服事时照样要服事，人可以叫你不全时间，人不能叫你不服事主；人可以把人从工作中拿掉，但你在教会中还是个弟兄，你还可以服事主。你知道你爱的是主，你的服事是为着主，你的劳苦是与主同工，为着祂的教会，为着祂的圣徒们，不是为得人的赏识，寻找属灵的前途。

宗教的世界可怕啊！亲爱的弟兄，你要记得主给亚伯拉罕的话，“凡你所看见的一切地，我都要赐给你和你的后裔，直到永远。……你起来，纵横走遍这地，因为我必把这地赐给你。”（创十三15、17）这就是一个主的仆人的豪迈。我们没有要讨谁的欢喜，没有想发展属灵的前途，没有想作伟大的使徒，没有盼望有特别讲道的机会，**我们要非常的单纯**，这一个单纯就叫教会得着最好的保护。全时间服事主的人是最容易进到第二个试探里去的，这个试探比第一个要厉害，你会起来问，我起来爱主了，我把自己摆上了，到底我的回报是什

么？这句话说出多年爱主的后面那个不纯洁。弟兄啊，倪弟兄的诗写得真好：

因我知道主在此世，  
不过得着一死，  
所以现在我无他望，  
只望得着顶撞。

《生命诗歌》549 首

主耶稣在地上的一生不就是被顶撞的一生吗？圣经上描述我们的主，“他虽然在他们面前行了许多神迹，他们还是不信他。”（约十二 37）换言之，祂传了，人不信，就是顶撞；祂叫人爱神，人不爱神，就是顶撞；祂把自己的命倒出来为着人，人不接受，就是顶撞。

对爱主的人来说，第一个试探不难胜过，第二个试探最厉害、最难胜过；**第二个试探胜不过，一定带进第三个试探**。第三个试探是什么呢？就是面对万国的荣华。好比说，门徒们跟随主，原以为可以跟着祂上“殿顶”去，没想到主却自愿把自己交付给人，而被钉在十字架上，结果就有了彼得“我打鱼去”的例子。约翰福音告诉我们，“有西门·彼得和称为低土马的多马，并加利利的迦拿人拿但业，还有西庇太的两个儿子，又有两个门徒，都在一处。西门·彼得对他们说：『我打鱼去。』他们说：『我们也和你同去。』他们就出去，上了船；那一夜并没有打着什么。”（廿一 2-3）彼得因着主耶稣被捉、被害、钉死以后，看见门徒们都散了，加上主复活后的显现又是忽隐忽现的，想起自己在跟随主的路上什么都没有得着，一时缺少信心，就对门徒们说，“我打鱼去。”这时，第三个试探就来了。弟兄们，我们跟随主的时候，不小心都会来到第三个

试探。第三个试探是什么？就是面对万国的荣华。

## 在人堕落的魂生命里，总是渴慕得着利、权和名

所有堕落的人，他的一生不会离开这三个追求，要有钱，要有权，或者要有名。名会给你带来钱，钱会给你带来权，权会使你更有名、更有钱，这三者勾在一起是分不开的。这三个东西来的时候，人很难拒绝。你要注意，神不喜欢我们有利、有权、有名。如果你有名了，这是主给你的，你不可以享受那个成就；如果你有权了，这是主安排的，你不可以利用这个权力；如果你有钱了，这是主赏赐的，你不可以让钱财成为你的主。主耶稣对门徒说，“我实在告诉你们，财主进天国是难的。”（太十九 23）

万国是得权的所在，万国的荣华是得利和得名的所在。在宗教里有殿顶，在世界里有山顶，撒但把耶稣带到山顶上去，指给祂看一切万国的荣华。荣就是名，华就是利；万国的荣华就是名和利的所在。

## 有恩赐的圣徒不法地利用自己的才能

许多有恩赐的圣徒利用他们的恩赐（才能）不法地来得更多的财富，更大的权力，以及更多的名望。一个人爱主以后，心思就容易开窍，开窍以后，才能就显出来了。可惜，许多人的才能一显出来以后，他就以为这是他的，就**用所显出来的才能去做世界的事**。（这就是为什么我一再说第三个试探绝不是给外邦人的，是给那些已经爱主的、并且无法胜过宗教试探的人的。）结果，就叫一个健康的教会产生属灵的贫穷，叫一个健康的教会失去承担托付的能力，叫圣徒们失去了向着主的纯诚，而在教

会中产生糜烂的风气，最后使教会失去了属灵的实际，就是不再高举主耶稣自己，不再以主耶稣自己为交通的内涵，最终成为一般地上的社团。

弟兄们，你不要小看第三个试探，第三个试探是最摧残教会的试探。那些有能力的、爱主的、有恩赐的、可以在基督里发展的、可以成为使徒和先知的，可以为主劳苦的，都是撒但做工的对象，它想尽一切办法要把他们带到世界里去。

### 教会向着主是完全的，不给撒但任何机会

一个健康教会的见证乃是会珍惜神量给他们的所是（恩赐）和托付，所以他们不让撒但有任何机会借着他们的恩赐在教会中得着地位。换句话说，在教会生活里，我们要珍惜主所给我们的一

我们若有一点智慧，我们愿意给主；

我们若有一点能力，我们愿意给主；

我们若有一点心愿，我们愿意给主。

我们不愿意叫撒但有可能会用神量给我们的恩赐做任何事，结果产生对圣徒们的摧残。

不仅这样，一个健康教会的见证乃是说出：他们的存在、生活、追求、劳苦和果子，是绝对和撒但的国无分无关的。**他们坚持向着神的纯洁，只爱祂，也只敬拜祂。**他们坚持向着神经纶的认定，单单走十字架的道路，并拒绝世界的潮流，因他们知道许多宗教团体事工上的成就，都要借着调和了世界的元素而得着，所以他们愿意为神站住，好像主在神面前那样的完全。

是啊，弟兄们要知道，任何所谓成功的基督教团体几乎都调和了世界的元素。今天不小心，我们也可能在这个试

探里，想用各种方法吸引人来聚会，殊不知，就算上万个会众被吸引来了，又会叫我们进入另一个试探里，不知不觉只注意人数，而忘了神的经纶，以及神心头的愿望。哦！教会向着基督要像纯洁的童女（林后十一 2），没有任何基督之外的事物。主如何在神面前是完全的，祂从不用地上任何事物来讨父神的喜悦，我们向着主也当是这样的完全。求主怜悯我们。